

曙光煤矿洗煤厂

办实事 惠民生

汾西矿业讯“过去上班道路坑坑洼洼,十分钟的上山路程需要二十多分钟才能到矿,如今道路平坦且消除了安全隐患,真心为矿团委修复上班道路坑洼这一民生举措点赞……”为进一步推进党史学习教育走深走实,把党史学习教育成果转化成为工作动能,充分发挥青年团员生力军和突击队作用,曙光煤矿积极组织志愿者义务修复进出矿坑洼路面,大大解决了全矿职工上下班安全出行问题,提升了全矿职工的幸福感和获得感。

据了解,该矿进出矿道路为015乡道,由于铺设时间长、大型拉运车辆多次碾压等原因,部分路段出现不同程度的破损、坑洞、下沉,遇到恶劣天气,路面更是视野阻隔、坑凹

难行,存在极大的安全隐患。为此,该矿党政想职工之想、急职工之急,迅速组织全矿青年志愿者对沿途坑洼路面90余处进行全面修复,铣刨修复面积预计超过150平方米。

(张艳 褚晓明 王帆)

又讯 经过为期两个月的改造,洗煤厂空气能热源系统改造工程已基本完工并投入使用,大大改善了该厂职工澡堂的洗浴用水和日常饮用热水,引来职工们的交口称赞。

随着党史学习教育的持续开展和不断深入,洗煤厂扎实推进“我为职工办实事”,以“抓环保就是最大的政治”的高度对该厂环保工作提出了更高更严的要求,加大环境治理力度,强化大气污染整治,采用空气能热源系统代替原有的锅炉热源。进入3月份以来,该厂就启动了空气能热源系统改造工程,充分利用空气能节能环保、维保简

洁等优点,陆续完善了该厂的空气源热泵主热源系统、空气压缩机余热回收辅助热源系统、供热冷凝水余热回收辅助热源以及职工饮用水系统,使职工的洗浴用水和饮用水更加舒适健康。

据悉,该厂职工澡堂洗浴和全厂职工饮用热水之前使用的热源为额定蒸发量2t/h的燃气锅炉,以人工煤气为气源,2006投入运行,运行年限为15年(现已达到运行年限),锅炉热效率偏低且所提供的洗浴用水无法恒温,职工洗浴体验不佳,迫切需要一种新的方式满足职工的洗浴要求。改造后的职工洗浴系统通过工业级



控制与智能分析管理软件,实现了恒压、恒温供水及自动化无人值守,且每年只需使用少量电能,可节约资金40余万元。同时,该厂还对职工饮用水进行了节能改造,饮水机安装5级过滤装置后,提供的饮用水能够达到国家净水标准,具有节能环保,提高能源利用率等优点。(尚艳艳 张志亮)

党史学习教育专栏

砥砺前行青春逐梦行

——记山西焦煤特级劳动模范 水峪煤业翟灵俊

尹丽平

翟灵俊,1983年出生,2006年参加工作,是水峪煤业一名“80”后安全矿长,工作十余年来,他凭借执着的追求和敬业奉献精神,在平凡的岗位上作出了不平凡业绩,从一名普通的技术员一步步成长为一名基层管理干部,展示了新一代煤矿人的追梦路。先后被评为山西省煤炭科技创新标兵、汾西矿业劳动模范、先进生产者、水峪煤矿劳动模范等。

勇于尝试 用拼搏点亮梦想

翟灵俊生于矿山长在矿山,从小就经常听父亲和他的矿工兄弟们谈论煤矿的点点滴滴,年少的他对煤矿的情愫就这样日日发酵,直至浑身充满“煤味”,在高考填报志愿直至毕业分配,他都毅然决然地选择了煤矿,选择了煤矿开采技术,并坚定的选择回到了生他养他的家乡——水峪煤业,做了一名普通的技术员。

在工作中,他没有因科班出身而傲娇,而是敢于尝试、勇于尝试,努力超越,一支笔、一个本

经常是他工作的行动标配,只要别人讨论生产问题、技术问题,他都会认真聆听、记录,找出重点难点,划出关键点、探寻突破点,深挖细学,勤思笃行。各种笔记本

成为他参与实践的资本,解决了掘进工作面断层注浆密闭、片帮支护等多个生产难题,很快从理论“选手”脱变为“技术大拿”,也逐渐从一名普通技术员成长为采掘开生产队组组长、生产副科长、质量标准化办公室副主任和调度室主任。

不忘初心 用执着守护梦想

“安全是可防可控的、是搞出来的不是等出来的,我就一个想法,要把工作干好、职工带好,把全队的安全生产标准化搞上去,打造一支安全高效的‘尖刀队’”这是翟灵俊当队长常挂在嘴边的一句话。他对安全工作一丝不苟,认真对待,从他第一天上任开始就清楚地意识到要想管理好队伍就要先纠正职工的安全行为、精准界定和规划行为标准。他经常亲自主持班前会,在班前会上他细化班前会流程,将流程融入到“三个十分钟”。他带领队友以精益化管理理念为指导,针对职

工井下行为和操作流程,划分出区域性制度和程序性制度。不仅明确了井下能做什么,更明确了具体应该怎么做。在他的带领下,全队职工也都把心思放在纠正行为习惯和安全生产上工作,不仅安全工作稳步推进,而且工作效率也明显提升。他带领的综掘二队每年获得的流动红旗为全公司第一,在2021年晋中市表彰大会上,综掘二队被晋中市委市政府评为“晋中市模范集体”。

精益求精 用勤奋践行梦想

翟灵俊在工作中精益求精,力求最好。在生产组织方面,他与队干坦诚交流合理安排稳步推进,81106工作面是水峪煤矿建矿以来所掘进的最大断面的回采巷道,去年,面对宽5.4米,高3.8米的8116掘进工作面在缺乏经验的情况下,为了能够顺利完成任务,在井下工作面现场他常常一呆就是一个班,经常能看到他与工友们

同上同下一起出主意想办法,忙前忙后的身影,工作面的苦累对他来说好象是家常便饭,每天跟班入井,他只是简单地吃点饭就换衣服下井,从走进工作面开始,他就边走边看,从材料的码放、配件的短缺、

顶板的变化、现场的隐患,他都一一记录整理,出井后他顾不上换身上的工作服,直接钻进任务室,与队干进行深入探讨,修订掘进方案,就是在他的带领下,该队圆满完成了生产任务。在掘进81104工作面期间,面对众多小煤窑破坏区积水积气情况,他也是身先士卒,彻夜研究施工方案,为探明工作面上方小窑积水积气情况,他组织施工了3条探巷,将工作面上方的积水予以排除,探明了小煤窑及井筒情况,为公司在小煤窑破坏区内掘进积累了宝贵的经验。

在很多人看来,“80后”的翟灵俊年青有为,殊不知,荣誉的背后藏着无数个没日没夜地超负荷工作,藏着他对工作兢兢业业地付出,藏着他努力拼搏舍小家为大家的奉献。这个“80后”的小伙子用平凡朴实的语言和奋勇拼搏的担当在乌金煤海挥洒着青春热血,书写着多彩人生。



连日来,来自柳湾煤矿山西太行矿工合唱团的参演选手们为参加山西省国资委举办的庆祝建党100周年主题歌咏比赛积极准备、刻苦排练。期间,集团公司党委常委、董事、工会主席王裕照莅临排练现场,为大家鼓励加油并预祝合唱团在比赛中取得好成绩!合唱团成员纷纷表示,将齐心协力以最好的状态投入到排练中,用实际行动表达汾西儿女的炽热情怀,为庆祝建党100周年贡献自己的力量。

张建宏 摄影报道

“打回到三八线,守住了三八线”。据毛泽东的卫士长李银桥回忆,1953年7月27日朝鲜停战协定签字的消息传到北京,毛泽东非常高兴,在中南海的院子里清唱了一曲军歌。接着他又对身边的卫士说:“我们可以脱军衣了,我脱,你们也脱。”脱下军衣,说明他内心的一些忧虑和担心解除了,已经在思考国家战略重点的转移。

毛泽东第一次比较系统地评价抗美援朝,是在1953年9月12日召开的中央人民政府委员会第24次会议上。他指出:“抗美援朝战争的胜利是伟大的,是有很重要的意义的。”他主要讲了四个意义,其中第一条就是“和朝鲜人民一起,打回到三八线,守住了三八线”。他说:“如果打不回三八线,前线仍在鸭绿江和图们江,沈阳、鞍山、抚顺这些地方的人民就不能安心生产。”

三八线是毛泽东当初决定出不出兵的一个“底”。毛泽东深知美军越过三八线占

领朝鲜对于中国的巨大危害。此外,还有更深层的忧虑:一旦朝鲜垮掉,按照斯大林的意见,朝鲜将在中国东北建立流亡政府,并将残余部队撤到东北休整,那么,很可能将战火引到中国境内,即使苏联再次出兵东北,无论战争胜败如何,都无法保证在东北的主权不受损害。

三八线对于毛泽东来说,还与解决台湾问题密切相关。美国对朝鲜战争的反应异常迅速、强硬,出兵朝鲜同时派第七舰队进驻台湾海峡,主要是担心同样的情况还会在台湾海峡、越南、缅甸出现,导致美国远东防线的崩溃。美国把朝鲜和我国台湾联系起来,毛泽东也不能将二者分开考虑。1950年8月4日,毛泽东在中共中央政治局会议上说:如果美帝得胜,就会得意,就会威胁我国。

朝鲜停战协定的最后签订,中朝军队守住三八线,拔去了插在中国头上的一把刀,使东北乃至全国可以安心搞生产建设;避免了在中国国土上与侵略者对抗的可能,将我们的“国防线”外移;也在解决台湾问题上争取到一些余地。毛泽东不能不为之感到欣慰。

抗美援朝战争的五大意义

